



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Nesecret

Nr. B1-5/1573

București, 12 iunie 2018

Doamnă Matei,

Vă mulțumim pentru mesajul dvs. referitor la proiectul legislativ austriac privind alocațiile pentru copiii nerezidenți și apreciem interesul Platformei Demos cu privire la acest subiect.

Dorim să vă informăm pe această cale că, împărtășind preocuparea față de implicațiile pe care eventuala adoptare a proiectului legislativ al guvernului austriac ar putea să le aibă pentru lucrătorii români din Austria, aspectele semnalate de dumneavoastră sunt urmărite cu cea mai mare atenție la nivelul Ministerului Afacerilor Externe. Subiectul este inclus în dialogul bilateral cu partea austriacă și, în măsura în care noua legislație va intra în vigoare, va fi inclus pe agenda europeană.

Poziția constantă a României pe acest subiect este că lucrătorii europeni trebuie tratați în mod egal în statele membre în care lucrează, libera circulație a acestora fiind un fundament al Uniunii Europene și al Pieței Unice. Egalitatea presupune și accesul în mod similar la beneficiile sociale corespunzătoare muncii prestate și taxelor plătite. Prin urmare, România se opune ferm oricăror tendințe care ar putea pune în pericol principiul egalității în relație cu libera circulație a lucrătorilor.

Precizăm că o propunere privind acceptarea indexării alocațiilor pentru copii în funcție de statul membru în care trăiește copilul a fost inițiată de o serie de state membre, între care Austria, în contextul negocierilor în curs vizând revizuirea regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială (regulamentele nr. 883/2004 și 987/2009). România, în linie cu o majoritate a statelor membre și Comisia Europeană, s-a opus unei astfel de modificări a legislației europene, care nu a fost reținută în abordarea generală parțială adoptată de Consiliul EPSCO în decembrie 2017, ce a vizat capitolul prestațiilor familiale.

În ceea ce privește aspectele concrete ale accesului la beneficii sociale în statele membre UE, inclusiv România, reamintim că instituția națională competentă este Ministerul Muncii și Justiției Sociale.

În încheiere, dorim să vă asigurăm că subiectul va figura în continuare pe agenda Ministerului Afacerilor Externe, care îl va urmări în mod activ în dialogul cu factorii interesați.

Cu stimă,

Director - Direcția Piață Internă și Politici Sectoriale

Secretar General

Doamnei Flavia Iulia Matei

Platforma Demos